

我市统一启用异地就医新平台

# 新增5种门诊慢特病跨省直接结算

本报讯(芮伟芬)记者昨天从市医保部门了解到,日前,我市统一启用异地就医新平台,新增5种门诊慢特病跨省直接结算服务。

门诊慢特病跨省直接结算,有效解决了患者跨省就医时垫付压力大、往返奔波累等难题。原有直接结算病种为高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗,此次新增了慢性阻塞性肺疾病、类风湿性关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种,可跨省直接结算的门诊慢特

病病种扩围至10种,极大提升了异地就医的便利性。

我市有7家医疗机构首批开通新增病种直接结算服务,分别是常州市第一人民医院、常州市第二人民医院、常州市第三人民医院、常州市中医医院、常州市肿瘤医院、常州市老年病医院和常州市武进人民医院。

医保部门提醒,我市参保人门诊慢特病跨省直接结算需要符合以下条件:已办理相应的门诊慢特病病种认定、已办理异地就医备案手续,且在有效期内。

明年1月1日起——

## 12项检验类医疗服务降价

本报讯(周锁根 芮伟芬)明年1月1日起,我市将调降“糖类抗原测定”等12项检验类项目价格,平均降幅27.15%。

据了解,这次调价幅度较大,其中,“血清胃泌素释放肽前体(ProGRP)测定”项目价格由115元调整为50元,降幅达56.52%。今年11月,我市已调降了“血栓弹力图试验”等6项检验类项目价格,平均降价幅度31.67%。

通过两次价格调整,预计全市医疗机构每年相关检查费用减少9100余万元,有效减轻患者就医负担,提高医保基金使用质效。

下一步,市医保部门将加强对医疗机构价格调整情况的监督、检查,确保政策落地。同时持续深化医疗服务价格治理,更好发挥价格杠杆调节作用,促进公立医疗机构高质量发展。

## 一批企业商家签约入驻常州高铁新城

本报讯(吴燕翎 谈必行 丁颖颖)25日,“潮生万物,城势向新”常州高铁新城新入驻项目签约暨品牌生态发布仪式举行,22家企业及商家签约入驻。

常州高铁新城以“城市新中心、中轴新支点、产业新高地、智慧生态城”为定位,坚持“站城湖一体化”发展理念,星耀城、领航大厦、新科创中心、创智大厦等新兴楼宇载体拔地而起,打造总部企业集聚、文体商旅蓬勃发展的中央活力区。

此次签约入驻的22个项目,涵盖科技创新、法律服务、

文体旅商等方面。其中,FU全球新零售总部、中国移动、得来速麦当劳餐厅、爱尚铜锣湾KTV、7-ELEVEN、柒酒小馆、八马茶业等7家优质商家品牌完成入驻签约并同步启动装修;恐龙魔盒、FU全球零售总部、智能住宅品牌栖息地等3个重大项目现场发布。

常州高铁新城将扎实推进现代化产业体系建设,吸引更多总部企业和优质项目入驻,不断完善文化商业配套、提升服务质量,集聚更多新潮文化元素,成为集现代产业、高品质生活、浓郁文化氛围于一体的城市新典范。

## 130余幅烙画精品亮相市美术馆

本报讯(周洁 王锐 李鸣楼 图文报道)25日,2024常州烙画精品展在市美术馆开展,展期至2025年1月15日。

围绕“教我如何不想她”这一主题,展览共展出130余幅作品,展现常州深厚的文化历史及日新月异的城市面貌。其中不乏汪鹤鸣、杨雪芳、朱俊等常州烙画艺术家的精品力作。

烙画又叫“火针刺绣”,指在竹、木、布、绢等材质上用烙铁烫制绘画,至今已有2000多年历史,是一项凝聚着传统民间文化和工艺美术的艺术形式。2016年常州烙画被认定为江苏省级非遗项目。

近年来,常州烙画保护传承



态势良好,通过非遗进校园等方式,有上万名中小学生学习烙画技艺。本次展览有不少师生的烙画作品,充分展现了常州烙画传承保护的成果。烙画爱好者常州大学艺术学院学生刘雯慧说:“相

比其他绘画形式,烙画更考验造型能力和光影能力。这次展览让我大饱眼福。”

据悉,此次展览还将选拔出具有高艺术价值和技术水平的作品,在2025年底进京展出。

## 住房公积金每月缴存额如何规定?

■ 龚轩 陆佳怡

常常有职工问,每个月需要缴存的公积金额度是如何规定的呢?本期我们就这一问题进行介绍。

**真真——公积金中心发言人**

**阿诚——职工业务代言人**

**阿诚:**真真,职工每个月交多少公积金是怎样算出来的?

**真真:**公积金月缴存额=职工的月缴存基数×缴存比例(见分进元)×2。新参加工作的职工从参加工作的第二个月开始缴存住房公积金,月缴存基数为当月工资,新调入的职工从调入单位发放工资之日起缴存住房公积

金,月缴存基数为当月工资。打个比方,如果职工月工资为3456元,按10%的比例缴存公积金,3456×10%=345.6,见分进元以后得出346元,职工个人每月需要缴346元,单位每月为职工也是缴346元,月缴存额总共就是692元。

**阿诚:**那公积金月缴存基数可以随时调整吗?

**真真:**不可以。缴存单位应根据职工上一年度月平均工资的实际情况,每年调整一次住房公积金月缴存基数,由单位在每年的6月份公积金汇缴到账后如实申报,新的基数在一个住房公积金年度内(当年的7月至次年的6月)应保持不变。

2024年7月至2025年6月,我市最高缴存基数为32696元;最低缴存基数为2490元。

**阿诚:**公积金基数调整怎么操作?

**真真:**基数调整业务主要以线上申报为主。开通网上业务的单位可以直接登录单位网厅办理,未开通网上业务的单位可以到所属的住房公积金汇缴受理点办理。具体请拨打12345、12329服务热线咨询。



## 热心市民捐赠74年前珍贵电话簿 常州电信博物馆再添“宝藏”

本报讯(龚励 吴波)20日,热心市民吴玉彦向常州电信博物馆捐赠了一份颇具历史价值的藏品——《邮电部常州电信局市内电话用户变动表(第一期)》,这是迄今常州电信博物馆收藏最早的常州市区电话号码簿。

吴玉彦今年78岁,曾在纺织行业工作,后从文化系统退休,一直对常州文化和地方历史研究有着浓厚兴趣。这本发行于1950年9月10日的电话簿,记载着1950年8月之前我市电话用户的信息,是常州通信历史、政府机关、银行、商家名称及地址变迁的重要实物资料,对于深入了解常州城市发展脉络具有重要历史价值。吴玉彦告诉记者,他收藏这本电话簿已有三十多年,不久前参观常州电信博物馆时,被博物馆的丰富展品和内涵打动,遂决定捐赠,希望它能在博物馆中发挥更大作

用,让更多人了解常州的历史文化。

常州电信博物馆作为常州地区电信行业综合性博物馆,是全面展示常州电信行业发展历史的重要窗口,也是传播电信科技科普知识的文化场所和企业文化教育的基地。博物馆拥有藏品1000余件,在电信行业博物馆中展品数量较多、种类较为齐全。

据了解,常州电信博物馆全年免费向公众开放,2024年观展人数已超3万人次。博物馆充分挖掘自身资源优势,运用VR、AR、5G、千兆光网等先进技术,打造多个互动项目,如“30年铸就电信好宽带”“30年电信手机发展历程”“时空电话亭”等,颇受市民喜爱。此外,常州电信还组建近百人的博物馆讲解员团队,为预约参观的客户专业讲解服务,以实际行动践行“人民邮电为人民”的初心使命。

## 小编聊天

### 回温戛然而止

■ 庄奕

25日至27日,受冷空气影响,我国中东部大部地区将自北向南先后出现降温。西北地区东部、内蒙古、东北地区、华北北部和西部、江南东部等地降温幅度达4℃—6℃,甘肃北部、内蒙古东部、东北地区等地降温8℃以上。具体到我市,回温到26日就会戛然而止,27日起受这股冷空气影响,我市最低气温会每天下一个台阶。26日最低气温为3℃,28日最低气温只有-2℃。

最近空气质量堪忧,市民可以吃一些百合、银耳、白萝卜、梨等清肺食物,还可以用胖大海、罗汉果、麦冬、金银花等泡茶喝。雾霾天更要注意日常防护,市民出门要戴好口罩,外出回家及时洗脸、漱口、清洁鼻腔,老人与儿童应尽量避免室外活动。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心